Вариант 1
Часть А
1. Правильно ли утверждение, что броуновское движение есть результат столкновения частиц, взвешенных в жидкости?
А.) утверждение верно; Б.) утверждение не верно; В.) не знаю.
2. Укажите основное уравнение МКТ газов. 




А.); Б.) ; В.) ; Г.)  .
3. При постоянном давлении р объём газа увеличится на ∆V. Какая физическая величина равна произведению р|∆V| в этом случае? 
А.) работа, совершаемая газом; 
Б.) работа, совершаемая над газом внешними силами; 
В.) количество теплоты, полученное газом; 
Г.) внутренняя энергия газа.

4. Какая физическая величина вычисляется по формуле ?
А.) количество теплоты в идеальном газе; 
Б.) давление идеального газа; 
В.) внутренняя энергия одноатомного идеального газа; 
Г.) внутренняя энергия одного моля идеального газа. 
5. Поставьте соответствие между физическими величинами и их обозначением:
1. масса газа                                                 а) U
2. внутренняя энергия                                б) p
3. давление газа                                           в) η
4. работа газа                                               г) m
5. КПД теплового двигателя                      д) A/
      6.   абсолютная температура                        е) К
6. Как называется процесс изменения состояния  газа без теплообмена с окружающей средой и другими телами?
А) адиабатный.   Б) изобарный.   В) изохорный.   Г) изотермический  
7. При реализации какого изопроцесса увеличение абсолютной температуры идеального газа в 2 раза приводит к увеличению объёма тоже в 2 раза? 
А.) изотермического; Б.) изохорного; В.) адиабатического; Г.) изобарного.

[image: Изображение 003]8. На рис. 6 представлен график зависимости давления газа от температуры. В состоянии 1 или в состоянии 2 объём газа больше? А.) в состоянии 1; Б.) в состоянии 2; 
В.) давление в состоянии 1 и 2 одинаковое; Г.) не знаю. 




9.В результате получения количества теплоты 20 Дж и совершения работы внутренняя энергия идеального газа увеличилась на 15 Дж. Какая  работа была совершена?
А. 5 Дж  Б. -5 Дж   в. 35 Дж  Г. 0
10.Два точечных заряда притягиваются друг к другу, если заряды…
1)  одинаковы по знаку и любые по модулю
2)  одинаковы по знаку и модулю
3)  различны по знаку и любые по модулю
4)  только различны по знаку и одинаковы по модулю
11.Металлическая пластинка с зарядом -10е потеряла четыре
электрона. Заряд пластинки стал равен..
1)  6е                2) -6е	             3) 14е                4) -14е
12.	Величина одного из зарядов уменьшилась в 2 раза, при этом сила их взаимодействия…
1)  увеличилась в 2 раза         3)  уменьшилась в 2 раза
[image: ]2)  увеличилась в 4 раза         4)	уменьшилась в 4 раз
13.Какое направление имеет вектор кулоновской силы, действующей на положительный заряд, помещенный в точку С?
1) 1	2) 2	3) 3	    4) 4


14. Какова сила тока в проводнике, если его сопротивление равно 40 Ом и напряжение между концами проводника 20 В?
А) 1 А    Б) 2 А    в) 200 А    г) 0,5 А
15.Как направлен вектор напряженности?
а) от «-» к « +»        б) от «+» к «-»       в) произвольно      г) не имеет направления
16. Напряженность электростатического поля определена с помощью заряда q. Как изменится модуль напряженности, если заряд q увеличить в 4 раза?
A.	Не изменится.
Б. Увеличится в 4 раза.
B.	Уменьшится в 4 раза.
17.Как изменится по модулю напряженность электрического поля точечного заряда в точке А при увеличении точечного заряда в 2 раза и расстояния от заряда до точки А тоже в 2 раза?
A.	Не изменится.
Б. Увеличится в 2 раза.
B.	Уменьшится в 2 раза.
18. Какое направление имеет вектор напряженности электростатического поля, созданного равными по модулю зарядами (рис. 39), в точке 1?
[image: ]

19. Могут ли линии напряженности электростатического поля пересекаться?
A.	Да.
Б. Нет.
B.	В зависимости от знака заряда, который создает
электростатическое поле.
20.Способность проводника накапливать заряд называется
а)энергией     б) напряжением      в) напряженностью     г)электроемкостью

Часть В
1.Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 10 Дж и отдает холодильнику 6 Дж. Каков КПД машины?
А) - 0,67.   Б) 0,6    В) 0,4.   Г) 0,375  Д) 0,25.
2. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 4В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 8Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл          б) 2Кл           в) 4Кл             г) 0,2Кл
3. Какую работу совершает газ, расширяясь изобарно при давлении 2 ∙ 105 Па от объёма V1=0,1 м3 до объёма V2=0,2 м3? 
А.) 2 ∙ 106 Дж;   Б.) 200 кДж;   В.) 0,2 ∙ 105 Дж. 

Часть С
1. На рис. 5а изображен процесс изменения состояния идеального газа в координатах р, Т. Какой из рисунков соответствует этому процессу в координатах р, V? (см. рис. 5) 
[image: Изображение 003]
2.Два одинаковых шарика взаимодействуют в вакууме с силой 300 мН, находясь на расстоянии 0,1 м друг от друга. Найдите заряды шариков. Ответ запишите в мкКл.

 
 









Вариант 2
Часть А

1. Какая величина характеризует состояние термодинамического равновесия? 
А.) давление; Б.) давление и температура; В.) температура; 
Г.) давление, объём и температура; Д.) давление и объём. 
2. Чему равен абсолютный нуль температуры, выраженный по шкале Цельсия? 
А.) 2730С; Б.) -1730С; В.) -2730С. 
3. Над телом совершена работа А внешними силами, и телу передано количество теплоты Q. Чему равно изменение внутренней энергии ∆U тела? 
А.) ∆U=А;   Б.) ∆U=Q   В.) ∆U=А+Q;   Г.) ∆U=А-Q;   Д.) ∆U=Q-A. 
4. Какой процесс произошел в идеальном газе, если изменение его внутренней энергии равно количеству подведённой теплоты. 
А.) изобарный; Б.) изотермический; В.) изохорный; Г.) адиабатный. 
5. Поставьте соответствие между физическими величинами и их обозначением:
1. масса газа                                                 а) U
2. внутренняя энергия                                б) p
3. давление газа                                           в) η
4. работа газа                                               г) m
5. КПД теплового двигателя                      д) A/
      6.   абсолютная температура                        е) К
6. Что служит рабочим телом в двигателе автомобиля?
А) воздух.  Б) вода.   В) бензин.    Г) поршень.    Д) цилиндр
7.[image: Изображение 002] Как изменится объём идеального газа при переходе из состояния 1 в состояние 2 (см. Рис. 3)? 
А.) уменьшится; Б.) увеличится; 
В.) не изменится. 



8. Показания обоих термометров в психрометре одинаковы. Чему равна относительная влажность воздуха в помещении? 
А.) 50%; Б.) 100%; В.) 0%. 
9. Незаряженная капля жидкости разделилась на две части. Заряд первой +q, а заряд второй…
1)  0                    2)  +q                    3)   +2q             4)  -q
10.Расстояние между зарядами уменьшилось в 4 раза, при этом сила их взаимодействия…
1)  увеличилась в 4 раза                  3)  уменьшилась в 4 раза
 2)  увеличилась в 16 раз                 4)  уменьшилась в 16 раз
11.Заряд, размеры которого намного меньше по сравнению с расстоянием, на котором оценивают его действие, называется…
1) идеальным	          3) точечным  
2) минимальным	         4) элементарным
[image: ]12.Какое направление имеет вектор кулоновской силы, действующей на положительный заряд, помещенный в точку А?

1)  1                 2)  2               3)  3                       4)  4



13.Идеальный газ совершил работу 8 Дж и получил количество теплоты 5 Дж. Как изменилась внутренняя энергия газа? 
А) уменьшилась на 3 Дж  б) увеличилась на 3 Дж  в) уменьшилась на 13 Дж г) увеличилась на 13 Дж
14. Какова сила тока в проводнике, если его сопротивление равно 20 Ом и напряжение между концами проводника 10 В?
А) 1 А    Б) 2 А    в) 200 А    г) 0,5 А
15.Какая величина является энергетической характеристикой электрического поля
  а) заряд                                      б) электроемкость
  в)  напряженность                     г) напряжение
16. Напряженность электростатического поля определена с помощью заряда q. Как изменится модуль напряженности, если заряд q уменьшить в 3 раза?
A.	Увеличится в 3 раза.
Б. Не изменится.
        B. Уменьшится в 3 раза.
17.	Укажите, как изменится по модулю напряженность
электрического поля точечного заряда в точке А при увеличении точечного заряда в 2 раза и уменьшении расстояния от заряда до точки А тоже в 2 раза.
A.	Не изменится.
Б. Увеличится в 8 раз.
B.	Увеличится в 2 раза.
18.Какое направление имеет вектор напряженности электростатического поля, созданного равными по модулю зарядами (рис. 41) в точке 1?
[image: ]
19.Могут ли линии напряженности электростатического поля прерываться в пространстве между зарядами?
A.	Нет.
Б. Да.   B. В зависимости от среды.
20.Зависит ли емкость конденсатора от его геометрических размеров?
а) нет            б)  зависит только от материала,  из которого изготовлен конденсатор
в) да               г) зависит только от слоя диэлектрика между обкладками

Часть В
1. Какую работу совершает газ, расширяясь изобарно при давлении 2 ∙ 105 Па от объёма V1=0,1 м3 до объёма V2=0,2 м3? 
А.) 2 ∙ 106 Дж;   Б.) 200 кДж;   В.) 0,2 ∙ 105 Дж. 
2. Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 10 Дж и отдает холодильнику 4 Дж. Каков КПД машины?
А) - 0,67.   Б) 0,6    В) 0,4.   Г) 0,375  Д) 0,25.
3. В некоторой точке поля на заряд  5нКл действует сила 0, 2мкН. Чему равна напряженность поля в этой точке?
 а)  40 Н/Кл               б) 400 Н/Кл                     в) 4 Н/Кл             г) 0,4 Н/Кл

Часть С
1.Два одинаковых шарика взаимодействуют в вакууме с силой 900 мН, находясь на расстоянии 0,1 м друг от друга. Найдите заряды шариков. Ответ запишите в мкКл.
2. Найдите, во сколько раз среднеквадратичная скорость молекул водорода больше среднеквадратичной скорости молекул кислорода. Газы находятся при одинаковой температуре 
Вариант 3
Часть А

1. Какой процесс произошел в идеальном газе, если изменение его внутренней энергии равно нулю? 
А.) изобарный; Б.) изотермический; В.) изохорный; Г.) адиабатический. 
2. Среди приведенных ниже формул найдите ту, по которой вычисляется максимальное значение КПД теплового двигателя.




А.) ;   Б.) ;   В.) ;   Г.) .
3. Поставьте соответствие между физическими величинами и их обозначением:
1. масса газа                                                 а) U
2. внутренняя энергия                                б) p
3. давление газа                                           в) η
4. работа газа                                               г) m
5. КПД теплового двигателя                      д) A/
      6.   абсолютная температура                        е) К
4. Тело, состоящее из атомов или молекул, обладает:
1) кинетической энергией беспорядочного движения частиц;
2) потенциальной энергией взаимодействия частиц между собой внутри тела;
3) кинетической энергией движения тела относительно других тел.
   Какие из перечисленных видов энергии являются составными частями внутренней энергии тела?
    А) только 1;  Б) только 2;  В) только 3;. Г) 1 и 2;     Д) 1 и 3;  Е) 1,2 и 3.
5. Относительная молекулярная масса гелия равна 4. Выразите в кг/моль молярную массу гелия. 
А.) 0,004 кг/моль; Б.) 4 кг/моль; В.) 4 ∙ 10-4 кг/моль.
6. Какое выражение, привёденное ниже, соответствует формуле уравнения Менделеева-Клайпейрона? 




А.) ; Б.) ; В.) ; Г.) . 
7.  Какому процессу соответствует график, изображенный на рис. 1? 
[image: Изображение]А.) изобарному; Б.) изохорному; В.) изотермическому; Г.) адиабатическому. 

 8.Идеальный газ совершил работу 10 Дж и получил количество теплоты 7 Дж. Как изменилась внутренняя энергия газа? 
А) уменьшилась на 3 Дж  б) увеличилась на 3 Дж  в) уменьшилась на 17 Дж г) увеличилась на 17 Дж
9.Закон Кулона выполняется для…
1)  любых тел                     3)  неподвижных точечных зарядов
2)  заряженных тел            4)  движущихся точечных зарядов
10.Сила взаимодействия двух точечных зарядов при уменьшении величины одного из них в 4 раза и уменьшении расстояния между ними в 2 раза…
1)  не изменится                             3)  уменьшится в 8 раз
2)  уменьшится в 2 раза                 4)  уменьшится в 16 раз
11.Два точечных заряда отталкиваются друг от друга, если заряды..
1)  одинаковы по знаку и любые по модулю
2)  одинаковые по знаку и модулю
3)  различны по знаку и модулю
4)  различны по знаку и одинаковы по модулю
[image: ]12.Какое направление имеет вектор кулоновской силы, действующей на положительный заряд, помещенный в точку С?
1) 1	2) 2	3) 3	    4) 4

13.  Металлическая пластинка с зарядом -10е получила 4 четыре
электрона. Заряд пластинки стал равен..
1)  6е                2) -6е	             3) 14е                4) -14е
14. Какова сила тока в проводнике, если его сопротивление равно 10 Ом и напряжение между концами проводника 20 В?
А) 1 А    Б) 2 А    в) 200 А    г) 0,5 А
15.Главное свойство любого электрического поля
  а) невидимость                               б) действие на электрический заряд    
  в) действие на тела                         г) соединяет заряды
16. Напряженность электростатического поля определена с помощью заряда q. Как изменится модуль напряженности, если заряд q увеличить в 4 раза?
A.	Не изменится.
Б. Увеличится в 4 раза.          B.	Уменьшится в 4 раза.
17.Как изменится по модулю напряженность электрического поля точечного заряда в точке А при увеличении точечного заряда в 2 раза и расстояния от заряда до точки А тоже в 2 раза?
A.	Не изменится.
Б. Увеличится в 2 раза.
B.	Уменьшится в 2 раза.
18. Какое направление имеет вектор напряженности электростатического поля, созданного равными по модулю зарядами (рис. 39), в точке 1?
[image: ]

19. Могут ли линии напряженности электростатического поля пересекаться?
A.	Да.
Б. Нет.
B.	В зависимости от знака заряда, который создает
электростатическое поле.
20.Вектор напряженности направлен
а) от «+» к «-»      б) от «-» к «+»      в) произвольно         г) не имеет направления
Часть В
1.Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 10 Дж и отдает холодильнику 4 Дж. Каков КПД машины?
А) - 0,67.   Б) 0,6    В) 0,4.   Г) 0,375  Д) 0,25.
2.В некоторой точке поля на заряд  5нКл действует сила 0, 2мкН. Чему равна напряженность поля в этой точке?
 а)  40 Н/Кл               б) 400 Н/Кл                     в) 4 Н/Кл             г) 0,4 Н/Кл

3. При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 4В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 8Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл          б) 2Кл           в) 4Кл             г) 0,2Кл
часть С
1. Определите внутреннюю энергию двух молей одноатомного (идеального) газа, взятого при температуре 300 К.
2.Два одинаковых шарика взаимодействуют в вакууме с силой 900 мН, находясь на расстоянии 0,3 м друг от друга. Найдите заряды шариков. Ответ запишите в мкКл.
























Вариант 4
Часть А




1. Какое выражение, приведенное ниже, соответствует формуле количества вещества? 
А.)  ; Б.) ; В.) ; Г.)  .

2. Что определяет произведение ? 
А.) давление идеального газа; 
Б.) абсолютную температуру идеального газа; 
В.) внутреннюю энергию идеального газа; 
Г.) среднюю кинетическую энергию молекулы идеального газа.
3.Идеальному газу передаётся количество теплоты таким образом, что в любой момент времени передаваемое количество теплоты Q равно работе А, совершаемой газом. Какой процесс осуществляется? 
А.) адиабатический; Б.) изобарный; В.) изохорный; Г.) изотермический. 
4. Для какого процесса изменение внутренней энергии газа равно количеству  переданной теплоты?
А) изохорный;   Б) изотермический;  В) изобарный;  Г) адиабатный.
5. Поставьте соответствие между физическими величинами и их обозначением:
1. масса газа                                                 а) U
2. внутренняя энергия                                б) p
3. давление газа                                           в) η
4. работа газа                                               г) m
5. КПД теплового двигателя                      д) A/
      6.   абсолютная температура                        е) К

6. Что определяет выражение: ?
А) внутреннюю энергию идеального одноатомного газа.   
Б) потенциальную энергию идеального одноатомного газа.  
В) количество теплоты в идеальном газе.   
Г) объем идеального газа.    Д) давление идеального газа
[image: Изображение 001]7.  Как изменится давление идеального газа при переходе из состояния 1 в состояние 2 (см. Рис.2)? 
А.) не изменится; Б.) увеличится; В.) уменьшится; Г.) не знаю. 
8.Идеальный газ совершил работу 8 Дж и получил количество теплоты 5 Дж. Как изменилась внутренняя энергия газа? 
А) уменьшилась на 3 Дж  б) увеличилась на 3 Дж  в) уменьшилась на 13 Дж г) увеличилась на 13 Дж
9.Величина одного из зарядов увеличилась в 3 раза, при этом сила их взаимодействия…
1)  увеличилась в 3 раза                 3)  уменьшилась в 3 раза
2)  увеличилась в 9 раз                   4)  уменьшилась в 9 раз
10.Два одинаковых металлических шара заряжены равными разноименными зарядами. Шарики привели в соприкосновение и раздвинули на прежнее расстояние. Сила взаимодействия…
1)  не изменилась                        3)  уменьшилась в 2 раза
2)  увеличилась в 2 раза             4)  равна нулю
[image: ]11.Какое направление имеет вектор кулоновской силы, действующей на положительный заряд, помещенный в точку А?

1)  1     2)  2      3)  3       4)  4


12.Расстояние между зарядами увеличилось в 2 раза, при этом сила их взаимодействия…
1)	увеличилась в 2 раза         3)	уменьшилась в 2 раза
2) увеличилась в 4 раза              4) уменьшилась в 4 раза

13.Как взаимодействуют заряженные тела?

	Заряженные тела

A)  оба тела имеют отрицательный заряд
Б)   оба тела имеют положительный заряд
B)  одно тело имеет положительный заряд, а второе  - отрицательный

	Вид взаимодействия

  1)  притяжение
  2)  отталкивание
  3)  взаимодействие 
   отсутствует


	А
	Б
	В

	
	
	



. 14. Какова сила тока в проводнике, если его сопротивление равно 20 Ом и напряжение между концами проводника 40 В?
А) 1 А    Б) 2 А    в) 200 А    г) 0,5 А
15.Отношение работы поля при перемещении заряда из начальной точки в конечную к величине этого заряда называется
а) напряжением        б) энергией поля      в) силой поля       г) напряженностью
16. Напряженность электростатического поля определена с помощью заряда q. Как изменится модуль напряженности, если заряд q уменьшить в 3 раза?
A.	Увеличится в 3 раза.
Б. Не изменится.
        B. Уменьшится в 3 раза.
17.	Укажите, как изменится по модулю напряженность
электрического поля точечного заряда в точке А при увеличении точечного заряда в 2 раза и уменьшении расстояния от заряда до точки А тоже в 2 раза.
A.	Не изменится.
Б. Увеличится в 8 раз.
B.	Увеличится в 2 раза.
18.Какое направление имеет вектор напряженности электростатического поля, созданного равными по модулю зарядами (рис. 41) в точке 1?
[image: ]
19.Могут ли линии напряженности электростатического поля прерываться в пространстве между зарядами?
A.	Нет.
Б. Да.
         B. В зависимости от среды.
20.В Кулонах измеряется 
а) заряд        б) напряженность         в) напряжение       г) сила, действующая на заряд
Часть В

1. Каков максимальный КПД тепловой машины, которая использует нагреватель с температурой 4270С и холодильник с температурой 270С?
А.) 40%;   Б.) 6%;   В.) 93%;   Г.) 57%. 
2.  При перемещении электрического заряда q между точками с разностью потенциалов 4В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу 8Дж. Чему равен заряд q ?
а) 0,5Кл          б) 2Кл           в) 4Кл             г) 0,2Кл
3. В некоторой точке поля на заряд  5нКл действует сила 0, 25мкН. Чему равна напряженность поля в этой точке?
  а)  50 Н/Кл               б) 400 Н/Кл                     в) 4 Н/Кл             г) 0,4 Н/Кл


Часть С
1.На каком расстоянии от точечного заряда 1Кл, находящегося в дистиллированной воде, напряжённость электрического поля будет равна 0,25 В/м? (диэлектрическая проницаемость дистиллированной воды равна 81)
2. На рис. 5а изображен процесс изменения состояния идеального газа в координатах р, Т. Какой из рисунков соответствует этому процессу в координатах р, V? (см. рис. 5) 
[image: Изображение 003]
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